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METODOS NUMERICOS 220138: REVISION TEST 1 MATLAB

Problema 1:. Hacer un programa Matlab que dibuje en un mismo gréfico las funciones

fz) = g(xz) =a>.

2sin(22?), x <0,
1—e™7, x> 0.

Problema 2:. Haga un programa function eficiente que genere una matriz de la forma

2 -1 o©
A= -I 21 —1I | e R,
0 I 21
y la almacene como “sparse”.
Problema 3:. Sean
n+1 1 ... 1 1
A= b ey B € R"
1
1 1 n+1 1

1. Hacer un programa MATLAB que:

(a) genere la matriz anterior para n = 10;

(b) calcule una matriz R tal que A = R'R y resuelva mediante el método de Cholesky el sistema
Ax = b, para ello utilice la sintaxis de Matlab

>> R=chol (A) ;
>> x=R\ (R’ \Db)

2. >Es la matriz A definida positiva? Justifique su respuesta.

3. Como ejercicio adicional, ejecute la sintaxis anterior ingresando una matriz que no sea definida posi-
tiva. Observe qué sucede.

4. Resolver el sistema para diferentes valores de n mediante: LU, Cholesky, Gauss-Seidel, Jacobi y
estudiar el tiempo que tardan en obtener la solucidn.

Problema 4:.

1. Haga un programa function que genere una matriz de la forma

_ al el 2nx2n
A_<51 aI)GR ’

donde 1 denota la matriz de elementos todos 1.



2. Determine la factorizacion LU de A, paran = 20, = 4lye = 2.
3. Aplicando la factorizacion LU de A, obtenida en (b), encuentre una matriz C' tal que

I

ao- |

} e R?wxn paran = 20.

4. Calcular ||C/|cc-

Problema 5:.
1. Escriba una funcién de Matlab que permita definir para n € N, una matriz A = (a;;) € R™*" y un

vector b € R™*1, con
2041 1= 1
ij =\ (—1yi+s by =~

. .0
o 17T !

2. Para n = 30, se pretende resolver el sistema Az = b con los datos anteriores, para esto, se pide que
primero calcule calcule p(7}) y p(1,), Cual de los dos métodos converge mds rapido?

3. Elmétodo Iterativo de SOR permite acelerar la convergencia del método de Gauss-Seidel para obtener
una mejor aproximacién en un menor nimero de iteraciones, para esto se introduce un pardmetro
0 < w < 2y se define las matrices de iteracion

T = (D —wL) (1 —w)D +wU), ¢y =w(D—wL)™"b

donde recordemos que A = D — L — U, con D una matriz diagonal, L. matriz triangular inferior y
U una matriz triangular superior. Considerando n = 30, genere la matriz definida en el ejercicio 1 y
calcule p(7T,) considerando w = 0.8, w = 1.2, w = 1.6. Con cual eleccion de los pardmetros w el
método de SOR es mds rdpido que los métodos de Jacobi y Gauss-Seidel?.

4. A partir de los algoritmos en Matlab para el método de Jacobi o Gauss-Seidel, se pide implementar
el método de SOR. Resolver el ejercicio anterior con los tres métodos Jacobi, Gauss-Seidel y SOR
con tol = 10~* y un nimero de iteraciones maximo de 20. Son razonable los resultados obtenidos en
relacién a lo concluido en el punto 3?



